Желдецький НВК «ЗОЗ І-ІІІ ст.. – ДЗ»

КОСПЕКТ УРОКУ
з математики у 5 класі


(підсумковий урок)

Вчитель

математики та інформатики

Труш Руслан Євгенович

Конспект уроку (математика + інформатика) у 5 класі

Тема: ДОДАВАННЯ І ВІДНІМАННЯ НАТУРАЛЬНИХ ЧИСЕЛ.
Мета: узагальнити і систематизувати знання учнів про додавання й віднімання натуральних чисел; розвивати їхні творчі здібності шляхом розв'язання задач підвищеної складності; формувати вміння переносити отримані знання в нові ситуації; розвивати вміння робити висновки; виховувати культуру математичного мислення; виховувати вміння працювати в команді задля спільної мети.

Тип уроку: узагальнення та систематизація знань (підсумковий урок).
Обладнання: комп’ютер, проектор, колонки, роздатковий матеріал (карточки із завданнями), презентація уроку.
ХІД УРОКУ

І. Мотивація навчальної діяльності

Оголошення теми та мети уроку

Вчитель: Жили-були добрі та злі гноми. Добрі гноми жили на землі. Вони вирощували дивовижні квіти, очищали водойми, ліс, допомагали людям збирати врожай у роки зі спекотним літом. Але люди, ясна річ, навіть не підозрювали про їхнє існування. Тим часом злі гноми жили під землею й намагалися людям нашкодити. Добрі і злі гноми завжди ворогували між собою.
Упродовж багатьох років добрі гноми намагалися створити в своїх лабораторіях формулу очистки повітря на Землі. Адже ви розумієте, наскільки це потрібно, особливо зараз. Дізнавшись про це, злі гноми викрали таку важливу, майже готову формулу, щоб знищити людей, а разом з ними і їхніх помічників – добрих гномів. 
До вас, учні 5 класу, надійшло зашифроване послання. Розшифрувати зможуть лише ті дешифрувальники, які впоралися з домашнім завданням. Іншим це не під силу.

Клас ділиться на групи  приблизно рівні за силою  по 6-7 осіб.
ІІ. Перевірка домашнього завдання

1. Розшифруй послання
Вчитель: Кожна група має розшифрувати слово. У посланні слова пов’язані з числами. Якщо кожен член групи, вибираючи зручний порядок обчислення, правильно розв'яже свій приклад, то команда збере букви, із яких зможе скласти потрібне слово.
Учитель перевіряє відповідь і, якщо відповідь правильна , відкриває картку з буквою.
На виконання всієї роботи дається 6 хвилин.

ЗАВДАННЯ

             І група                                                                             ІІ група

	1
	164+237+363+236
	Р
	1000
	
	1
	147+256+353+244
	Ш
	1000

	2
	(228+453)+772
	Я
	1453
	
	2
	(486+351)514
	У
	1351

	3
	382+618+5439
	Т
	6439
	
	3
	2786+871+129
	К
	3786

	4
	(237+118)-37
	У
	318
	
	4
	(148+245)-45
	А
	348

	5
	(439+526)-326
	Й
	639
	
	5
	(473+132)-173
	Й
	432

	6
	729-(513+129)
	Т
	87
	
	6
	843-(154+243)
	Т
	444

	7
	637-(337+256)
	Е
	44
	
	7
	894-(394-148)
	Е
	352


            ІІІ група                                                                          ІV група

	1
	327+228+173+272
	Ф
	1000
	
	1
	242+537+358+263
	О
	1400

	2
	371+(246+229)
	О
	846
	
	2
	(374+978)+626
	Ч
	1978

	3
	634+258+166
	Р
	1058
	
	3
	7936+476+1524
	И
	9936

	4
	(256+343)-156
	М
	443
	
	4
	(429+237)-229
	С
	437

	5
	(384+237)-137
	У
	484
	
	5
	(732+652)-352
	Т
	1032

	6
	495-(157+295)
	Л
	43
	
	6
	914-(417+314)
	К
	183

	7
	929-(129+498)
	У
	302
	
	7
	538-(238+291)
	И
	9


Отож, вирушаємо в мандрівку. Тепер вам потрібно потрапити до підземного царства.

ІІІ. Актуалізація опорних знань (усно)
2. Відчиніть двері до підземелля Двері до підземного царства відчиняться, якщо кожна з груп рятувальників відповість на два запитання. У разі неправильної відповіді на запитання відповідає наступна група. Починаємо з групи, яка першою віднайшла слово, потім друга, третя і четверта.
ЗАПИТАННЯ

1. Суму чисел 13 і 17 збільшіть на 15. (45)

2. Різницю чисел 72 і 46 збільшіть на 14. (12)

3. Перший доданок зменшили на 25. Яку дію слід виконати, щоб сума не змінилася? (+25)

4. На скільки сума чисел 72 і 28 більша від їх різниці? (56)

5. Від якого числа слід відняти 47, щоб отримати 17? (64)

6. Чим потрібно доповнити число 983, щоб дістати 1000? (27)

7. Від числа 53 відніміть суму чисел 13 і 17. (23)

8. На скільки 32 менше за число 38? (6)

Отож, із завданням ви впорались чудово. Ми в підземеллі, а перед нами підземна ріка. Ви бачите міст. Але перейти можна тільки по стежині, позначеній зірочками.

ІV. Розв’язування вправ

3. Пройдіть по мосту
Замість зірочок ми маємо поставити цифри так, щоб додавання й віднімання були виконані правильно.

Кожна група розв'язує по два приклади. При правильній відповіді одна зірочка зникне. Приклади слід розв'язати всі, щоб зникли усі зірочки і ми легко могли б переправитись через річку.

ЗАВДАННЯ

І група                                                                             ІІ група
   1) 18*7 + 16*4* = **295;                                1) *48* + 38*96 = *55*4; 
   2) 4*37 – *84* = 19*6.                                     2)  56*9 – 4*8* = *322.

ІІІ група                                                                           ІV група

   1) *56* + 564*8 = *0*95;                               1) 286* + 25**9 = **653;   

   2) 4*8* – 24*5 = *192.                                    2) **318 – 8*5* = 375*4.

Успішно розв’язавши дані завдання ми пройшли через річку. І добрались до сейфу в якому схована формула. Сейф закритий чарами. І ці чари зможуть скинути лише ті, які вміють розв'язувати складні задачі. Яка ж група першою відкриє сейф і одержить формулу очистки повітря?

4.  Знищіть чари
Усі групи отримують одну і ту задачу. Група, яка першою розв'яже задачу, й потрапляє до лабораторії. Її представник демонструє розв'язання на  дошці.
ЗАДАЧА

У трьох чарівних лабораторіях працює 162 гноми. Із них 107 гномів працюють у другій і третій лабораторіях, а решта – у першій. Причому у першій лабораторії на 9 гномів більше, ніж у третій. Скільки гномів працює в кожній із чарівних лабораторій?

Розв’язання: 1) 162 – 107 = 55 (г.) – працює в першій лабораторії;

                     2)55 – 9 = 46 (г.) – працює в третій лабораторії;

                    3) 107 – 46 = 61 (г.) – працює в другій лабораторії.

Відповідь: 55 гномів, 61 гном, 46 гномів.

Тепер формула очистки повітря у нас і ми її знаємо, тож повернімось додому і порадуймо добрих гномів. Однак нам потрібно пройти назад ту ж відстань, яку ми пройшли сюди. Але ми можемо скористатись повітряним шаром (який розміщений у кутку кімнати, біля сейфа). Для цього нам слід швидко розгадати кросворд.

V. Підсумок уроку

5. Візьміть повітряний шар
Розгадайте кросворд. 
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 По горизонталі: 

      1. Число, від якого віднімають. 

      2. Найменше чотирицифрове число. 

      3. Одиниця довжини. 

      4. Одиниця часу.
По вертикалі:

     5. Результат дії додавання. 

     6. Властивість додавання. 

     7. Результат дії віднімання. 

     8. Найменше трицифрове число. 

     9. Дія, результатом якої є добуток.

(Відповіді: по горизонталі: 1. зменшуване; 2. тисяча; 3. метр; 4. хвилина; 

                  по вертикалі: 5. сума; 6. сполучна; 7. різниця; 8. сто; 9. множення.)
Добрі гноми і усі люди дуже вдячні вам за допомогу. І хочуть оцінити високими балами тих, хто приклав найбільше зусиль для подолання такого складного маршруту і зробив найменше помилок.

Оголошення балів.

VІ. Домашнє завдання

Вчитель: Вдячні гноми передали вам завдання з впевненістю, що ви легко з ними впораєтесь і добре підготуєтесь до контрольної роботи.
Повторити § 2 п. 7-9.
1. Обчислити: а) 3743 + 19658;

                                 б) 37435 – 8067.

        2. Вибравши зручний порядок дій, знайдіть значення виразу:

                                 а) (859 + 258) – 259;

                                 б) 979 – (458 + 179).

        3. Поставте замість зірочок цифри так, щоб додавання було виконано правильно:

                                 248* + 37*5 + 67*24 = *3651.
VІІ. Додаткові завдання (по часу)
  Обчисліть усно:
1. 72 : 8;

2. 56 - 13;

3. 34 + 17;

4. 64 : 8;

5. 72 + 51;

6. 56 :7;

7. 6 · 8;

8. 14 + 54;

9. 34 – 8;

10. 100 · 47;

11. 90 + 18;

12. 40 : 10;

13. 63 – 25;

14. 9 · 4;

15. 28 : 7;

16. 100 – 45;

17. 17 + 56;

18. 62 – 27;

19. 100 : 2;

20. 56 + 17;

Додаток 1

Роздатковий листок (приклад)
1 група

№ 1

1. Обчислити: 164 + 237 + 363 + 236.

2.  Замість зірочок поставити числа так, щоб додавання і віднімання були виконані правильно: 
        а) 18*7 + 16*4* = **295;

        б) 4*37 – *84* = 19*6.

3. Задача. У трьох чарівних лабораторіях працює 162 гноми. Із них 107 гномів працюють у другій і третій лабораторіях, а решта – у першій. Причому у першій лабораторії працює на 9 гномів більше, ніж у третій. Скільки гномів працює в кожній із чарівних лабораторій?

4. Кросворд. 1. Число, від якого віднімають. 2. Найменше чотирицифрове число. 3. Одиниця довжини. 4. Одиниця часу. 5. Результат дії додавання. 6. Властивість додавання.  7. Результат дії віднімання. 8. Найменше трицифрове число. 9. Дія, результатом якої є добуток.
Домашнє завдання: повторити § 2 п. 7-9.

1. Обчислити: а) 3743 + 19568;        
                          б) 37435 – 8067.

2. Вибравши зручний порядок дій, знайдіть  значення виразу: а) (859 + 258) – 259;     
              б) 979 – (458+ 179).
3. Поставте замість зірочок цифри так, щоб додавання було виконано правильно: 248* + 37*5 + 67*24 = *3651.
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